

# 先定位再发展,烟台要打“生态”牌

本报专访鲁东大学城乡规划设计研究所所长李世泰

本报记者 李园园



李世泰工作照



## 烟台的竞争优势 最大一个是“生态”

“如果问我,烟台将要打造成为一个什么样的城市,我会毫不客气地告诉大家,‘现代化生态型滨海名城’。”5日上午,在鲁东大学地理与规划学院,李世泰对记者说。

烟台,城中有海、城中有山,城中有岛,城中有河,山、海、岛、泉、河应有尽有。“‘生态’是烟台最大的竞争优势。”李世泰告诉记者,烟台是一个多山的城市,主要有艾山、罗山、牙山、磁山、昆嵛山、招虎山等,

城中还有大南山这个绿色屏障。烟台空气质量好,就是因为有这些山。“我们烟台的城中岛芝罘岛,曾是秦始皇三次东巡到过的地方;还有海边沙滩,夹河两岸……这是其他城市不可比拟的。”

这些大自然赋予的“礼物”,应该回馈给自然、“生态”就是烟台的一个最大的特色,“在烟台,最有利于打造一个生态型城市。”李世泰说,经济的发展固然重要,但每个沿海城市都有它的特色,烟台不是深圳、青岛,发展中虽然可以借鉴,绝不能复制。很多游客来烟台,主要是看重这里舒适的生态环境。

记者了解到,“生态宜居社区”已成为众楼盘的一大宣传亮点,开发商有了先绿化再建房的重大转变。据悉,龙湖集团入驻烟台,开发养马岛,先造环境再建房。“现在人们的居住理念正在改变,都希望在

纷扰的城市中寻找一个安静自然的生态栖息之地。”李世泰说,烟台,无非最应该打响的就是“生态”牌。

## 目前的发展模式 六区存在重叠

建设一个现代化生态型滨海名城,仅有天然的生态资源还远远不够。烟台作为一个带状型城市,还需要多中心组团式发展,均衡城市中心的过分集中。

据李世泰介绍,城市多中心组团式发展其实是一个发展理念,即城市后现代理念:个性化、去中心化、单中心高度密集改变,多中心组团式发展、多资源发展等。这样,空间上避“摊大饼”式,避免单个城市中心高度密集导致的环境污染、道路拥挤、房价过高等问题。

烟台作为一个带状型城市,也正在向多中心组团式方向发展。而

带状型城市的发展,一般要经历聚点发展、分散发展、城市交通走廊、带状组团、网状组团这五个过程。目前芝罘区、莱山区、福山区、开发区、高新区、牟平区之间的交通要道已打通,烟台市正处于由城市交通走廊向带状组团发展过渡阶段。

李世泰指出,目前六区的发展模式存在重叠,这是一个带状型城市在多中心组团式发展过程中应该避讳的。不要每个中心都雷同,每个区都应围绕不同的主导产业发展。

## 老港口改造 可以更彻底些

有人说:“规划往往是美好的,但实施起来并不那么容易,做到完美无缺更难。”做了十几年规划的李世泰对此颇有感受。

他说,烟台正在打造滨海一线城市,发展休闲渔业,但目前来看,

渤海轮渡、烟台港等老港口的改造并不彻底,这从某种程度上制约了芝罘岛的发展。这些老港口应该尽快改造成油轮母港和旅游港口,而位于开发区的八角港,可停泊30万吨以上的货轮,作为石油码头、矿石码头、杂货码头,应尽快承接老码头的任务,以此为聚点,辐射整个区域的发展。从这个意义上说,老港口改造可以更彻底些。

“城市旅游综合体的打造中,应时刻监督某些房地产商打着旅游综合体的幌子盲目建设旅游地产。”

李世泰说,在某些城市发展过程中,由于利益的驱使出现过此类情况。

“在这提前打个预防针。”李世泰说,打造旅游综合体时,最重要的是要体现本地的特色和文化。例如烟台,可以打造“葡萄酒文化”、“道仙文化”、“情定昆嵛山、爱在养马岛”婚庆旅游特色等旅游综合体。

第一届“清洋·奥林峰情”大型夏季(第五季)音乐节全城招募

## 只要你有成型作品 只要你会唱红歌就能参加



本报7月5日讯(记者 李园园) 7月16日19点30分,由山东鑫汇房地产开发有限公司主办,齐鲁晚报协办的第一届“清洋·奥林峰情”大型夏季(第五季)音乐节将在奥林峰情小区西山路入口广场开幕。音乐风暴席卷港城,热度将延续至10月8日。现全城招募参赛个人、乐队及组合,奥林峰情期待您的参与。

如果要给每年都定一个色

调,2011年注定是红色的。据山东鑫汇房地产副总经理孙剑钢介绍,山东鑫汇房地产联合福山区政府及烟台主流媒体,将斥资百余万元举办奥林峰情大型焰火音乐节,唱响红歌,献礼建党90周年。

“我们想通过这样一个活动,给喜欢唱歌的人提供一个展示才艺、实现音乐梦想的平台。”孙剑钢告诉记者,目前烟台还没有一个真正属于老百姓的舞台,类似于现在比较火的“中国达人秀”。近几年来,社会上唱红歌的年轻人越来越少,“我们也感觉到有义务普及一下红歌,让现在的年轻人尤其是90后,了解那段艰苦的岁月。”因此,山东鑫汇房地产特地举办这样一个大型的音乐节活动,来纪念建党90周年。

据悉,音乐节开幕式定于7月16日19点30分在奥林峰情小区西门入口广场举行,此后每周六晚都将举行一次,活动预计持续到10月8日。音乐节依照公平、公正、公开的原则,以个人、组合、乐队

展示与竞赛相结合的方式进行,以摇滚乐及青年群体合唱红歌为主流,围绕主题思想“唱红、唱响、唱亮”。音乐节不设专业评委,进行现场录制,通过网络上传视频,烟台各媒体循环录播。在新浪网、烟台大众网、烟台论坛、搜房网设立投票平台,每次演出后上传现场视频。

说起设立的奖项,孙剑钢透露说:“将设立三个大奖,奖金总金额高达10万元,由网友投票选出获奖者。”另外,在投票人群中,每月将抽取幸运观众奖,赠送ipad平板电脑一台,每月2台。

“有没有报名条件和限制?”不少想参与的市民也许都有这样的疑问。据孙剑钢介绍,只要有成型的作品(或翻唱作品)、会唱一首红歌,就可以来参加,“我们热情欢迎各位喜欢摇滚和歌唱的人来参加音乐节。”

音乐会的报名时间为7月1日-10月8日,报名地点是福山区福海路150号奥林峰情营销中心,免费报名热线:0535-6365333。



## 自然与建筑融合 云顶蓝山邀您看靓盘

云顶蓝山项目位于烟台市莱山区康复路以西,铁道部疗养院以北,万和酒店以南茂密黑松林的坡地之上,依山而立,东向观海,立体生态绿化,是天然“氧吧”。

云顶蓝山项目以自然为核心规划理念,坡地立体植被生态系统与建筑相融合,新古典主义建筑风格、欧式园林的生态景观体系,加上多层变换景观空间,使建筑与环境自然融合。这一核心理念,打造出烟台独具特色的国际化社区。

新古典主义风格的建筑依山势蔓延,追求格调与内在联系,崇尚视觉的冲突之美。自东向西依次规划为板式小高层、花园电梯洋房、双拼别墅,呈阶梯状依山势错落。充分考虑坡地景观,形成高低错落的风景线,

使建筑、景观与自然环境和谐统一。云顶蓝山项目由烟台富润置业有限公司精心打造,总建筑面积60054平方米,绿化率43%,加上周边的生态树林更高达60%以上。其中,规划户数155户,1:2停车位配比,小高层、花园洋房、双拼别墅的建筑形态。建筑面积规划185-550平方米的三房二厅至六房三厅多款极具个性化创意户型,更有配置电梯的洋房及一梯一户设计。

社区内设多功能商务区、健身会馆等休闲社交场所,并引进欧美管家服务,周边的红外线防范报警系统、可视对讲系统、离线式电子巡更管理系统、闭路电视监控系统以及社区一卡通、智能停车场管理、智能电梯门禁等智能化系统,可以保障业主的私密生活空间。

(李园园)

新口味 新感觉  
烟台的目光,看这里